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Orientations générales 

Cher ( e) élève , 

Le questionnaire de ce test dépend de ce qui est étudié dans le 

programme des mathématiques enseigné l’année en cours , ce n’est ni  un 

examen ni un contrôle! 

Le but est  de connaitre tes  lacunes pour pouvoir t’assister à améliorer 
ton niveau en mathématiques . 
Exemples illustrant comment répondre à ce test : 
Exemple numéro 1 
Question  

Quel est le résultat précis de l’opération :262,6÷ 52  ? 

Cocher la bonne réponse parmi les réponses suivantes :    

Questionla réponse est : 

Quel est le résultat précis de l’opération :262,6÷ 52  ? 

1   5,5

2    5,05

3    505

4    50,05

1     5,5

2   5,05

3    505

4    50,05

 

Exemple numéro 2

 

Question 

Compléter le tableau suivant en mettant le symbole ‘’×’’ dans la case 

correspondante :  

  vrai faux 

1 2 6 12     
2 2,5 2 4,5     

3 20 4 5     
4 5 2 7     

La réponse est : 

  vrai faux 
1 2 6 12   ×  

2 2,5 2 4,5    × 

3 20 4 5   ×  
4 5 2 7    × 
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Exemple numéro 3 
Question : relier par une flèche chaque opération par son résultat adéquat : 

 108   8032-702  

 950   1946-1838  

 7330   2967-2017  

 108   7450-5640  

La réponse est : 

 108   8032-702  

 950   1946-1838  

 7330   2967-2017  

 108   7450-5640  
 
 

Pour ce qui est des constructions géométriques ,il faut laisser les traces du 
compact sur la figure. 
Exemple :  
Question : 

Construire la demi -droite  OI  bissectrice de l’angle [𝐴𝑂𝐵̂] 

 

La réponse est : 

 

Pour ce qui est des questions à compléter l’espace avec ce qui est 

adéquat, écrire lisiblement la réponse :Exemple :  

Les segments sont isométriques  :    

Les droites sont perpendiculaires : 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



Commencer à répondre au questionnaire du test 

L’usage de  la calculatrice est interdit 

 

1) On considère la figure suivante :  

 

                              

 

 

 

 

 

Le point H est le projeté orthogonal de A sur  la droite (BC). 

Compléter le tableau suivant en mettant le symbole ‘’×’’ dans la case 
correspondante :  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
vrai 

 
Faux 

 

 
a 

 
Le triangle ABC est isocèle en A 
 

  

 
b 

 
Le triangle AEF est isocèle en A 
 

  

 
c 

 
Le triangle AFH rectangle et isocèle en H 
 

  



2) On considère la figure suivante : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 La droite (d) est parallèle à la droite (AC) et la droite (t) est parallèle à 

(AB). 

Compléter par l’une des symboles ‘’⊥’’ ou ``//`` : 

a-  on a : (d)……(AC) et  (AB)……(AC) donc  (AB)⊥ (d). 

b-  on a : (AB) ⊥  (d) et  (t) // (AB)  donc (t)……(d) 

 

3) On considère la figure suivante :  
 

 

 

 

 

 

 

 

Compléter le tableau suivant en mettant le symbole ‘’×’’ dans la case 
correspondante : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
vraie 

 
Fausse 

 

 
a [𝑂𝑄) 𝑒𝑠𝑡 𝑙𝑎 𝑏𝑖𝑠𝑠𝑒𝑐𝑡𝑟𝑖𝑐𝑒 𝑑𝑒 𝑙′𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒𝐴𝑂𝐵̂ 

   

 
b [𝑂𝐶) 𝑒𝑠𝑡 𝑙𝑎 𝑏𝑖𝑠𝑠𝑒𝑐𝑡𝑟𝑖𝑐𝑒 𝑑𝑒 𝑙′𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒𝐴𝑂𝑃̂ 

   

 
c [𝑂𝐵) 𝑒𝑠𝑡 𝑙𝑎 𝑏𝑖𝑠𝑠𝑒𝑐𝑡𝑟𝑖𝑐𝑒 𝑑𝑒 𝑙′𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒𝐶𝑂𝑃̂ 

   



 

4) ABC  est un triangle, les médiatrice 

des segments [𝐴𝐵] 𝑒𝑡 [𝐵𝐶] se 

coupent en un  point O. Voir la 

figure ci-contre : 

 

 

 

 

Compléter  les pointillés par ce qui convient : 

a-   le point O appartient à la médiatrice du segment  [𝐵𝐶] , donc : 

OB = ⋯ 

b-   le point O appartient à la médiatrice du segment ……………, donc : 

OA=OB. 

D’où : OA=OB=OC. 

Alors : O est le centre du…………………………..au triangle ABC 
 

5) On considère la figure suivante : 

ABC est  un triangle rectangle en B. 

Quelle est la mesure de l’angle𝐶𝐵𝐽.̂ 
 

 

 

 

                                                          

 

 

 

 

 Cocher par le symbole ``X`` la bonne réponse parmi les réponses 

suivantes : 

①  100                     ②  600 

 

                                          ③  400                     ④  500 

 

 



 

6)  On considère les figures ci-dessous : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Compléter le tableau  suivant  en  mettant le symbole ‘’X’’ dans la case 

convenable : 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

7) On considère la figure ci-dessous : 

 

 

 Compléter les pointillés par ce qui convient : 

On a : ABC est  un triangle rectangle en A. 

Donc : La droite (𝐴𝐶)…………………. à la droite (AB) au point A. 

Et puisque le point A est le milieu du segment ……………….. 

Alors : la droite (𝐴𝐶) est  la médiatrice du segment ………………. 

 
 
 

 
vraie 

 
Fausse 

 
 

a 𝐿𝑒 𝑝𝑜𝑖𝑛𝑡 𝐾 𝑒𝑠𝑡 𝑙′𝑜𝑟𝑡ℎ𝑜𝑐𝑒𝑛𝑡𝑟𝑒 𝑑𝑢 𝑡𝑟𝑖𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒 𝐴𝐵𝐶 

   

 
b 𝐿𝑝𝑜𝑖𝑛𝑡 𝐻 𝑒𝑠𝑡 𝑙′𝑜𝑟𝑡ℎ𝑜𝑐𝑒𝑛𝑡𝑟𝑒 𝑑𝑢 𝑡𝑟𝑖𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒𝐸𝐹𝐺 

 

 

  

 
c 𝐿𝑎 𝑑𝑟𝑜𝑖𝑡𝑒 (𝑂𝑃) 𝑒𝑠𝑡 𝑝𝑒𝑟𝑝𝑒𝑛𝑑𝑖𝑐𝑢𝑙𝑙𝑎𝑖𝑟𝑒 à (𝑀𝑁) 

 

 

  



 

8) On considère la figure ci–contre : 

                                             

 

 

 

 

 

Compléter le tableau  suivant  en  mettant le symbole ‘’X’’ dans la case 

convenable : 

  
vraie 

 
Fausse 

 

 
a 

 
[𝐴𝑂)𝑒𝑠𝑡 𝑙𝑎 𝑏𝑖𝑠𝑠𝑒𝑐𝑡𝑟𝑖𝑐𝑒 𝑑𝑒 𝑙′𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒 𝐵𝐴𝐶̂ 

  

 
b 

 

𝐿𝑎 𝑚𝑒𝑠𝑢𝑟𝑒 𝑑𝑒 𝑙′𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒 𝐵𝐴𝑂̂ 𝑒𝑠𝑡 30° 

  

 
c 

 
𝑂𝐻 = 𝑂𝐾 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



9)  On considère le segment [𝐴𝐵] et la droite (d) sa médiatrice , I et J deux 

point de la droite  (𝑑) tel que : 

𝐴𝐼 = 5𝑐𝑚 𝑒𝑡 𝐴𝐽 = 3𝑐𝑚 . 

 

 

 

Quel est le périmètre du quadrilatère AIBJ ? 

Cocher par le symbole ``X`` la bonne réponse parmi les réponses suivantes : 

①  30cm                     ②  15cm 

③  16cm                       ④  8cm 

 

10) On considère la figure ci-dessous : 

 

 

 

 

 

 

 

 Compléter le tableau suivant en mettant le symbole ‘’×’’ dans la case 
correspondante :  

  vrai faux 
a 𝐿𝑎 𝑑𝑟𝑜𝑖𝑡𝑒 (𝑑) 𝑒𝑠𝑡 𝑙𝑎 𝑡𝑒𝑛𝑔𝑒𝑛𝑡𝑒 𝑎𝑢 𝑐𝑒𝑟𝑐𝑙𝑒(𝐶) 𝑎𝑢 𝑝𝑜𝑖𝑛𝑡 𝐸    
b La droite(𝑑′) 𝑒𝑠𝑡 𝑙𝑎 𝑡𝑒𝑛𝑔𝑒𝑛𝑡𝑒 au cercle (𝐶′) 𝑎𝑢 𝑝𝑜𝑖𝑛𝑡 𝐵   

c La droite(𝑑′) 𝑒𝑠𝑡 𝑙𝑎 𝑡𝑒𝑛𝑔𝑒𝑛𝑡𝑒 au cercle (𝐶′) 𝑎𝑢 𝑝𝑜𝑖𝑛𝑡 𝐹   
d La droite(𝑡) 𝑒𝑠𝑡 𝑙𝑎 𝑡𝑒𝑛𝑔𝑒𝑛𝑡𝑒 au cercle (𝐶′) 𝑎𝑢 𝑝𝑜𝑖𝑛𝑡 𝐹   

 



11) 𝐴𝐵𝐶 est un triangle tel que : 𝐴𝐶 = 5𝑐𝑚 𝑒𝑡 𝐴𝐵 = 3𝑐𝑚. 

Compléter le tableau suivant en mettant le symbole ‘’×’’ dans la case 

correspondante :  

  vrai faux 

a 𝐵𝐶 > 8   
b 𝐴𝐵 + 𝐵𝐶 > 5   
c 𝐵𝐶 < 8   
d 𝐵𝐶 + 𝐴𝐶 < 3   
 

 

 

12) On considère la figure ci-dessous : 
 

                                                

                                                                                                        

                                                                                                                                                        

                     Quelle est la mesure de l’angle 𝐴𝐶𝐷̂ ? 

                     Cocher la bonne réponse parmi les réponses suivantes : 

①  100°                               ②  130° 

                                        ③  140°                                ④  120° 

  



13) On considère la figure ci-dessous  tel que :  

 

 

 [𝐵𝑀) 𝑒𝑠𝑡  𝑙𝑎 𝑏𝑖𝑠𝑠𝑒𝑐𝑡𝑟𝑖𝑐𝑒 𝑑𝑒 𝑙′𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒 𝐴𝐵𝐶̂ . 

[𝐴𝑁) 𝑒𝑠𝑡 𝑙𝑎 𝑏𝑖𝑠𝑠𝑒𝑐𝑡𝑟𝑖𝑐𝑒 𝑑𝑒 𝑙′𝑎𝑛𝑔𝑙𝑒  𝐵𝐴𝐶̂ . 

 

 Compléter le tableau suivant en mettant le symbole ‘’×’’ dans la case 
correspondante :  

  vrai faux 

a  
Le point O est le centre du cercle circonscrit 
au triangle ABC. 
 

  

b  
Les points H et K appartiennent au cercle 
inscrit  au triangle ABC. 
 

  

c   
Le point O est l’orthocentre du triangle ABC. 
 

  

                                                                                

 

 

 

Fin du test 

 

 

 

 



Programme national du soutien scolaire 

Diagnostique d’apprentissages 

Livret de notation -discipline mathématiques 1ère AC 

Test3/type A 

N° de la 
question 

Type des 
questions 

Domaine des 
réponses 

Codage des réponses Réponses 
juste 

1 a Vrai/faux triangle Réponse juste 1 
Réponse fausse 0 
Sans réponse 99 

Réponse inacceptable 98 

vrai 

b Réponse juste 1 
Réponse fausse 0 
Sans réponse 99 

Réponse inacceptable 98 

vrai 

c Réponse juste 1 
Réponse fausse 0 
Sans réponse 99 

Réponse inacceptable 98 

faux 

2 Espace 1 compléter 
les 

pointillés 

L’orthogonalité Réponse juste 1 
Réponse fausse 0 
Sans réponse 99 

Réponse inacceptable 98 

(AC)//(AD) 

Espace 2 Réponse juste 1 
Réponse fausse 0 
Sans réponse 99 

Réponse inacceptable 98 

(AC)⊥(AB) 

Espace 3 Réponse juste 1 
Réponse fausse 0 
Sans réponse 99 

Réponse inacceptable 98 

(d)⊥(t) 

3 
 
 
 
 
 
 
 
 

a Vrai/faux Les 
bissectrices 

d’un triangle 

Réponse juste 1 
Réponse fausse 0 
Sans réponse 99 

Réponse inacceptable 98 

faux 

b Réponse juste 1 
Réponse fausse 0 
Sans réponse 99 

Réponse inacceptable 98 

faux 

c Réponse juste 1 
Réponse fausse 0 
Sans réponse 99 

Réponse inacceptable 98 

vrai 

4 Espace 1  
 

compléter 

 
Les 

médiatrices 

Réponse juste 1 
Réponse fausse 0 
Sans réponse 99 

Réponse inacceptable 98 

𝑂𝐵 = 𝑂𝐶 



Espace 2 les 
pointillés 

d’un triangle Réponse juste 1 
Réponse fausse 0 
Sans réponse 99 

Réponse inacceptable 98 

[AB] 

Espace 3 Réponse juste 1 
Réponse fausse 0 
Sans réponse 99 

Réponse inacceptable 98 

Circonscrit 

5 QCM Le triangle Réponse juste 1 
Réponse fausse 0 
Sans réponse 99 

Réponse inacceptable 98 

N°1 

6 a Vrai/faux L’orthogonalité Réponse juste 1 
Réponse fausse 0 
Sans réponse 99 

Réponse inacceptable 98 

faux 

b Réponse juste 1 
Réponse fausse 0 
Sans réponse 99 

Réponse inacceptable 98 

vrai 

c Réponse juste 1 
Réponse fausse 0 
Sans réponse 99 

Réponse inacceptable 98 

vrai 

7 Espace 
1 

compléter 
les 

pointillés 

Les 
médiatrices 

Réponse juste 1 
Réponse fausse 0 
Sans réponse 99 

Réponse inacceptable 98 

(AB)⊥(AC) 

Espace 
2 

Réponse juste 1 
Réponse fausse 0 
Sans réponse 99 

Réponse inacceptable 98 

[BD] 

Espace 
3 

Réponse juste 1 
Réponse fausse 0 
Sans réponse 99 

Réponse inacceptable 98 

[BD] 

8 a Vrai/faux Les 
bissectrices 

d’un triangle 

Réponse juste 1 
Réponse fausse 0 
Sans réponse 99 

Réponse inacceptable 98 

vrai 

b Réponse juste 1 
Réponse fausse 0 
Sans réponse 99 

Réponse inacceptable 98 

vrai 

c Réponse juste 1 
Réponse fausse 0 
Sans réponse 99 

Réponse inacceptable 98 

vrai 

9 QCM Les 
médiatrices 

Réponse juste 1 
Réponse fausse 0 
Sans réponse 99 

N°3 



Réponse inacceptable 98 

10 a Vrai/faux L’orthogonalité Réponse juste 1 
Réponse fausse 0 
Sans réponse 99 

Réponse inacceptable 98 

faux 

b Réponse juste 1 
Réponse fausse 0 
Sans réponse 99 

Réponse inacceptable 98 

faux 

c Réponse juste 1 
Réponse fausse 0 
Sans réponse 99 

Réponse inacceptable 98 

vrai 

d Réponse juste 1 
Réponse fausse 0 
Sans réponse 99 

Réponse inacceptable 98 

faux 

11 a Vrai/faux Le triangle Réponse juste 1 
Réponse fausse 0 
Sans réponse 99 

Réponse inacceptable 98 

faux 

b Réponse juste 1 
Réponse fausse 0 
Sans réponse 99 

Réponse inacceptable 98 

vrai 

c Réponse juste 1 
Réponse fausse 0 
Sans réponse 99 

Réponse inacceptable 98 

vrai 

d Réponse juste 1 
Réponse fausse 0 
Sans réponse 99 

Réponse inacceptable 98 

faux 

12 QCM L’orthogonalité Réponse juste 1 
Réponse fausse 0 
Sans réponse 99 

Réponse inacceptable 98 

N°3 

13 a Vrai/faux Les 
bissectrices 

d’un triangle 

Réponse juste 1 
Réponse fausse 0 
Sans réponse 99 

Réponse inacceptable 98 

vrai 

b Réponse juste 1 
Réponse fausse 0 
Sans réponse 99 

Réponse inacceptable 98 

vrai 

c Réponse juste 1 
Réponse fausse 0 
Sans réponse 99 

Réponse inacceptable 98 

faux 

 


